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Науковці багатьох країн світу активно досліджують різні аспекти інфекційного 

бронхіту курей [2, 4, 8]. Коронавірус, який є його збудником, пошкоджує макрофагальні 

структури організму птиці [1]. Тому у сучасному дискурсі дослідники визначають 

інфекційний бронхіт, як полісистемне захворювання з пригніченням імунітету [3, 7]. За 

спонтанного інфікування поголів’я курей цим патогеном в умовах птахоферм, частина 

поголів’я є стійкою до його впливу завдяки відповідному статусу імунної системи і одужує 

без застосування специфічних засобів терапії [9]. На комерційних птахофермах при 

виникненні інфекційного бронхіту проводять депопуляцію птиці. У некомерційних міні-

фермах господарі намагаються зберегти поголів’я курей, які одужали після цього 

захворювання. В організмі таких особин курей залишаються різні тривалі та тимчасові 

наслідки, спричинені перенесеним інфекційним бронхітом. Так, у самиць курей після 

одужання від інфекційного бронхіту, зокрема, можуть виникнути зміни в репродуктивній 

системі із порушенням чи втратою яєчної продуктивності [5, 6].  

Мета дослідження – визначити параметри яєчної продуктивності у свійських курей 

некомерційної ферми, які одужали після спалаху інфекційного бронхіту; ідентифікувати та 

систематизувати зміни скелетної мускулатури та вісцеральних органів під час після-забійної 

експертизи тушок курей, в анамнезі яких була інформація про перенесений інфекційний 

бронхіт. Використано методи спостереження, обліку яєчної продуктивності, постмортальної 

експертизи тушок свійських курей [10] та аналізу отриманих результатів.  

Результати дослідження. За порівняння рівня яєчної продуктивності у курей ферми в 

період до спалаху інфекційного бронхіту та – після нього, встановлено зниження 

яйценосності на 33% (із 24 яєць/голову за календарний місяць – до 16 яєць). У 31 із 35 голів 

(88,6%) досліджених дорослих самиць свійських курей міні-ферми після одужання від 

інфекційного бронхіту збереглася яйценосність. У 4 голів курей (11,4%) яйценосність була 

припинена. У 12 із 31 голів курей із збереженою яйценосністю діагностовано нерівномірну 

(рідку) яйценосність із кулястою деформацією яєць та горбистими нашаруваннями на 

поверхні шкаралупи. Третина валового збору яєць від курей зі збереженою яйценосністю 

вибраковувалися через порушення текстури шкаралупи (її витонченість, крихкість, 

деформації) та – у зв’язку із наявністю кров’яних включень у жовтку чи білковій частині. 

При цьому через некондиційність за місяць дослідження із 496 яєць було вибракувано 165.  

Під час постмортальної експертизи тушок забитих курей, які перехворіли на 

інфекційний бронхіт, встановлено ознаки уражень різних органів, тканин та систем. В 

скелетній мускулатурі виявлено наявність субтотальних дистрофічних змін. Це особливо 

чітко візуалізувалося на рівні пекторальних м'язів: спостерігали їх недостатній розвиток та, 

відповідно, малий обсяг; слабкий рівень пігментації та тьмяність м'язової тканини із ефектом 

сіруватих плям; замитий малюнок внутрішньої будови із втратою волокнистості; 

вловлювалася дрябла консистенція мускулатури та слабка її васкуляризація.  

За постмортального дослідження в репродуктивних органах самиць курей (n=4) 

діагностовано: оваріїт, кісти та атрофію яєчників; сальпінгіт; ретенцію яйця в яйцепроводі із 

розривом його стінки; жовтковий перитоніт із наслідком інтоксикаційного синдрому.  
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У травній системі досліджених курей зміни класифіковано, як серозно-катаральний 

провентрикуліт, виразковий вентрикуліт та сегментарний серозно-геморагічний ентерит. 

Висновки. У більшості голів курей-несучок міні-ферми, що перехворіли на 

інфекційний бронхіт, знизилася яйценосність та технологічна якість яєць. Частина курей 

через втрату яйценосності були вибракувані. За постмортальної експертизи тушок цих курей 

діагностовано репродуктивні патології, ураження травного тракту та скелетної мускулатури. 

Фізикальні зміни в пекторальних м'язах тушок курей є критерієм, що свідчить про ефект 

зниження м'ясної продуктивності внаслідок інфекційного бронхіту. Вказані показники 

доцільно об’єднати в синдром відтермінованих ознак інфекційного бронхіту курей, що 

доповнить діагностичну шкалу наслідків цього захворювання. 
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